



纸黄金、实物黄金、黄金TD、黄金期货各有千秋 黄金投资升温,只选适合你的

实物金

多用于保值、储备型投资

优点:保值强调黄金硬通货属性
缺点:短期内流动性差

目前各家银行销售的黄金产品一般包括实物金和纸黄金两个方面。前一阶段遭到消费者抢购的金饰品、金条就属于实物金范畴。

同样是实物金,但金饰品与金条不同,消费者在购买时还需要加上加工费用,目前各家银行的加工费各有不同,大体上在几元到十几元。而金条则没有加工费。除此之外,一些银行在销售实物金时还会收取一笔手续费,但整体费用也就在十几元以内。

所有实物金的交易都是以银行本身有储备相应量的黄金实物为前提。

客户在购买后可以直接带走,也可以选择留存在银行由银行负责保管。如果选择的是后一种交易方式,银行会开具证明,包括黄金的品种和购买时的成交价,客户想要赎回时可以凭证明去银行赎回。

从投资属性来说,实物金更注重的是贵金属的硬通货属性,偏向于保值功能,如果投资者认为目前纸币存在通货膨胀的趋势,可以将其转换为黄金来进行保值。黄金饰品也可以当做礼物进行馈赠,但对于想在短期内投资获利的话并不适合。

纸黄金

多用于投资,无保证金

优点:可根据走势实时买卖
缺点:无硬通货属性

受黄金走势影响,很多消费者都想投资贵金属领域,但是并不了解各类投资方式的不同,很多人就随大流购买实物黄金。其实,如果真是想投资黄金领域,又想尽量将风险降到最低,纸黄金是个不错的渠道。

与黄金T+D不同,纸黄金是银行提供的一种黄金储蓄户口,客户只要存入与黄金等值的金额就可以进行操作了。据了解,目前纸黄金的操作方式主要是通过第三方的看盘软件来关注金价

波动,一般第三方机构还会提供各类的操作建议及走势报告等,但实盘买卖则必须通过开户银行的网银等方式来操作,第三方机构是不支持纸黄金买卖的。

纸黄金跟黄金T+D不同,没有保证金的概念,客户可根据行情进行操作,银行对于此类贵金属操作并不需要储备相应量的黄金实物。目前国内市场上工行、建行、中行、民生、兴业等多家银行都可进行纸黄金操作。

除了买金条,其实黄金的投资方式很多样,但风险性和投资意义却有很大不同。很多消费者虽然知道黄金降价,但并不知道哪个投资方向才适合自己的理财需求。今天,我们为您逐一分析优缺点,助您找到最合适的投资渠道。

郑州晚报记者 倪子

特别提醒

买金项链≠投资黄金

业内人士表示,金饰品的根本属性是消费品而非投资品,想通过购买金饰品来实现保值增值的想法有些异想天开。金饰品价格除了包含黄金本身的价格,还包括设计、制造等成本,一款金首饰的售价往往会在金价基础上上浮20%左右。由于金饰品变现途径狭窄折损率高,就算在打金店和当铺可以回收,变现之后也很有可能亏本。更重要的是,金饰品作为消费品买进后很难卖出,且持有期间也不产生利息。

此外,工艺金条目前无法回购,价值主要在于收藏,和熊猫金银币属于一类产品,如果是稀缺性产品,其升值空间是非常大的。所以选择工艺金条,最重要的还是要选对主题,明确发行量,如果纯粹为投资,就直接选择投资金条。

黄金T+D 既可做多又可做空,双向交易

优点:交易费用低、变现快
缺点:不适合大额资金、不易控制止损

黄金T+D采用的是T+D操作方式,资金会在T+D天之后到账,与期货有些类似,但是不存在合同期限,客户可根据走势随时进行黄金的买卖操作,风险相对较低,但与前两者比起来则要高一些。

业内人士表示,黄金T+D引入了保证金的概念,客户入市门槛较低,一般缴纳10%的保证金即可,交易者可以选择当日交割,也可以无限期延期交割。黄金T+

D可做多做空双向交易,在下跌的时候同样可以实现盈利。

投资者在操作时可以事先设立一个价格和数量,然后等到市场发现完全吻合的交易对手时就代表建仓成功。一般国际黄金价格波动趋势跟美元走势呈相反方向,美元降则金价升,反之亦然,而原油期货价格则与金价保持正相关的关系,很多黄金T+D客户也会以此来衡量TD波动趋势。

黄金期货 适合激进型资深投资者

优点:交易费用低、变现快
缺点:设有合约期,风险很大

黄金期货是指以国际黄金市场未来某时点的黄金价格为交易标的的期货合约,可以算是贵金属交易类型中风险较大的方式之一,与黄金T+D大体相同,同时可以做空做多,并且只需缴纳10%左右的保证金即可进行操作,但杠杆比例要比黄金T+D来得更大,风险也更高。

黄金期货最大的特点就是,购买时必须设定合同期,在合同到期日前,出售和购回与先前合

同相同数量的合约,每笔交易所得利润或亏损,等于两笔相反方向合约买卖差额。交易前必须到期货公司进行期货开户。

业内人士提醒,由于国内黄金期货与国际盘面的操作在时间上存在差异,会有隔夜风险,次日跳空高开或低走的情况是很正常的。如果初期不太熟悉,建议先做模拟交易,或先关注各机构给出的数据分析。

挂钩黄金理财产品 研判高收益触发条件是关键

优点:选择不同的收益结构,规避系统性风险
缺点:收益诱人,条件苛刻

黄金理财产品主要分为两类,一类是区间限制型的,一类是触发型的。区间限制型产品适合金价处于区间波动的行情,一旦突破区间,投资者只能获得保底收益率;触发型产品则适合金价稳步上涨的行情。

黄金理财产品最大的优势在于投资者能通过选择不同的收益结构规避系统性风险,这是其他银行理财产品难以实现的功能。

不过,购买这类结构性产品

不能仅凭最高收益率选择购买,而是要根据产品说明书中的收益结构条款研判该产品的高收益触发条件是否合理,并且要根据自己的市场未来走势判断购买产品。比如预期黄金市场大涨的投资者就应该直接投资黄金市场,而不是投资结构性产品。但是如果投资者预期市场会上涨,但是幅度不大,同时又不想承担任何下跌风险的客户,可以选择区间投资类产品。

